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Rok 1972
• Hody – vždy třetí neděli říjnovou se slavily hody. I tentokrát byla velká příprava. Stárci byli v tomto roce Pavel Tomášů 

a Josef Krpálek, stárky Marie Strašáková a Božena Hlaváčková. Vše probíhalo v naprostém pořádku až do té doby, než byla 
ukončena mše svatá a muzikanti předvedli stárky, chasu a ostatní občany na náves. Ve 12.00 hod. přišel z MNV předseda 
Sokola Josef Vávra a přinesl dopis, ve kterém bylo uvedeno, že z rozkazu OV ČSTV je výbor Sokola rozpuštěn a hody se tímto 
zastavují (Sokol byl pořadatel hodů). Byla velká hádka před MNV, kde byli představitelé obce, KSČ a OV ČSTV. Mezi lidmi 
zavládlo velké rozhořčení a nadávky.

• Stav obyvatel – v roce 1972 se narodilo 35 dětí – 20 chlapců a 15 dívek, zemřelo 20 občanů – 12 mužů a 8 žen, svateb bylo 20. 
K 31.12.1972 byl stav obyvatel 2 205, domovních čísel (obydlených) 567.

• Školství – ve školním roce 1971/72 navštěvovalo ZDŠ celkem 316 žáků. Do výběrových škol bylo přijato 8 žáků a do učňov-
ských oborů bylo přijato 31 žáků. V tomto školním roce bylo 11 tříd a 14 členů učitelského sboru. Ředitelem byl Antonín 
Hank z Buchlovic a zástupcem ředitele byl František Klvaňa z Buchlovic. V mateřské škole bylo v tomto školním roce 61 dětí. 
Ředitelkou byla Libuše Richterová z Uherského Hradiště. 

• JZD Družba – v roce 1972 mělo družstvo 381 zaměstnanců a celková výměra půdy byla 984 ha. 
• Výstavba obce – v akci „Z“ se pokračovalo na stavbě KD, byly zde nesrovnalosti v projektu, nevyhovoval určenému místu, 

poněvadž projektant asi toto stavební místo neviděl. Dokončovaly se komunikace v Koutě, u MŠ, Trávníky, Pastvisko a k Cha-
ritě. V tomto roce občané odpracovali 15 164 brigádnických hodin a vytvořili pro svou vlastní obec dílo v hodnotě za 212 310 
Kčs. 

Rok 1973
• Autobusová zastávka – dne 13. března 1973 poprvé začaly autobusy ČSAD, jedoucí od Uh. Hradiště, zastavovat u Doložílko-

va na Trávníkách.
• Rekonstrukce elektrické sítě – od měsíce dubna 1973 se prováděla rekonstrukce elektrické sítě – z dědiny do Raškouna, ulice 

Hradská, Kout, Pastvisko, Louky a Zápotočí. Na všech domech byly vyměňovány stožáry a upevněny v čelní zdi domů. Též 
vyměňovány nové betonové sloupy místo dřevěných a vyměňovány nové silné dráty. Akce skončila koncem září, prováděly ji 
Jihomoravské elektrárny Uh. Hradiště.

• Předání bytových jednotek – 1. července 1973 bylo předáno do obývání 24 bytů na bytovce v Koutě u JZD, pro svobodné 
a mladé manžele – pracovníky JZD Družba. Čtyři byty byly pro MNV. V přízemí budovy byla 17. 12. 1973 otevřena nová 
prodejna Pramenu.

• Školství – MŠ měla ve školním roce 1972/73 zapsáno 70 dětí. V ZDŠ byla změna ředitele, novým ředitelem byl jmenován pan 
Jaromír Havránek z Boršic. Bývalý ředitel byl přeložen. V tomto školním roce navštěvovalo školu 310 žáků, 161 chlapců a 149 
dívek. Od března až do konce roku se dělala generální oprava školy – výměna oken, nové sociální zařízení, v mezipodlaží 
výměna trámů dřevěných za železné překlady, omítky, to vše v polovině budovy (od kostela). Žáci chodili na směny. Oprava 
se prováděla jako akce „Z“. Vedoucím této opravy byl zedník pan Václav Skupina. V tomto školním roce skončilo povinnou 
docházku 32 žáků, z toho 10 děvčat. Na střední školu se dostalo 5 žáků, do učebního poměru 24, do zaměstnání 1, dva pokra-
čují dál ve školní docházce.

• Stav obyvatel – počet obyvatel byl 2 213. Narodilo se 32 dětí, zemřelo 23 občanů, sňatek uzavřelo 37 občanů, přistěhovalo se 
49 osob a odstěhovalo 58 osob. Počet domovních čísel byl 570.

• Volba kapelníka – 21. února 1973 byly odebrány doklady o činnosti kapelníka Boršičanky panu Ignáci Soukupovi. Novým ka-
pelníkem byl zvolen pan Cyril Trávníček.             (čerpáno z kronik)

Historické zápisy o dění v obci                             Pokračujeme.

Ve Zpravodaji č. 1/2008 je uvedeno ve zkrácené verzi nejdůležitější historické dění do roku 1971. 

Domov pokojného stáří Boršice Zase je tu nové vydání zpravodaje a také my chceme přispět 
troškou do mlýna. 

V měsíci květnu jsme opět postavili májku, kvůli oslavám jsme 
přeložili stavbu až na pondělí 5. 5. S výzdobou nám pomohli uživa-
telé ze Stacionáře sv. Ludmily a uživatelé z Centra denních služeb 
pro seniory. Na májku se přilepila čarodějnice a zůstala s námi až 
do konce měsíce. Bohužel jsme si zpěv užili bez harmoniky, ale 
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Státní fond rozvoje bydlení
Jedním z nástrojů realizace státní bytové politiky je Státní fond 

rozvoje bydlení, který byl zřízen zákonem č. 211/2000 Sb. ze dne 
21. června 2000. Úkolem fondu je vytvářet, akumulovat a rozši-
řovat fi nanční prostředky určené na podporu investic do bydlení 
a používat je v souladu se zákonem na podporu především v násle-
dujících třech směrech:

1. na podporu výstavby bytů, z toho především bytů nájem-
ních

2. na podporu oprav bytového fondu, z toho především na 
podporu oprav domů vystavěných panelovou technologií

3. na podporu výstavby technické infrastruktury v obcích, tedy 
na zainvestování pozemků vhodných pro budoucí bytovou 
výstavbu.

Státní fond rozvoje bydlení  je samostatnou právnickou oso-
bou. Majetek fondu  je součástí majetku státu.

Státní fond rozvoje bydlení umožňuje předem určit objemy 
prostředků na konkrétní cíle. Finanční prostředky navíc přechá-
zejí vždy do dalšího kalendářního roku a nemusí být ke konci roku 
vráceny do rozpočtu. Tato skutečnost je skoro důležitější než cel-
kový objem prostředků. Umožňuje totiž překonat celou řadu ne-
snází, které automaticky provázejí poskytování dotací ze státního 
rozpočtu, a které vedou k určitým nehospodárnostem a nižšímu 
efektu využití státních peněz.

Úvěr 300
Státní fond rozvoje bydlení poskytuje mladým lidem do 35 

let věku nízkoúročené úvěry na pořízení bydlení. Vychází přitom 
z Nařízení vlády č. 616/2004 Sb. schváleného 1. 12. 2004 ve znění 
pozdějších novel.

Úvěr poskytne Státní fond rozvoje bydlení mladým lidem: 
a) žijícím v manželství, jestliže alespoň jeden z manželů 

v roce podání žádosti nedosáhne ještě 36 roku věku, 
přitom není rozhodující, který z manželů podá žádost 
o úvěr; 

b) samostatným osobám, které v roce podání žádosti nedo-
sáhnou 36 roku věku, pokud trvale pečují nejméně o jed-
no nezletilé dítě. Může jít i o dítě osvojené. 

Úvěr může být poskytnut do výše 300 tisíc Kč, je splatný nejdé-
le do 20 let a úročí se dvěma procenty ročně.

Fond si podobně jako banka zajišťuje návratnost poskytnutých 
úvěrů. Proto požaduje některou z forem zajištění splácení úvěru, 
nejčastěji formou závazku ručitele. S žadatelem může však být 
dohodnuta i jiná standardní forma zajištění. Zajištění zástavou na 
nemovitosti zpravidla ponechává hypoteční bance, aby nebránila 
složit potřebnou fi nanční částku z více zdrojů.

Na žádost příjemce úvěru může být počátek splácení jistiny 
úvěru odložen nejdéle na dobu deseti let ode dne, kdy bylo s čer-
páním úvěru započato. Po dobu tohoto odkladu příjemce splácí 
pouze úrok. Celková doba splatnosti však nesmí překročit 20 let.

Ze sociálních, rodinných a jiných závažných důvodů může fond 
povolit přerušení splácení jistiny úvěru, nejdéle však na dobu 
dvou let. V takovém případě se doba splatnosti úvěru prodlouží 
o dobu, na kterou bylo povoleno přerušení splácení.

Úvěr je možno využít k fi nancování: 
• výstavby bytu podle zákona o vlastnictví bytů; 
• výstavby bytu v rodinném domě; 
• výstavby bytu formou změny stavby, kterou vznikne byt 

z prostorů původně kolaudovaných k jiným účelům než 
k bydlení; 

• koupě bytu; 
• koupě rodinného domu s jedním bytem; 
• úhrady za převod členských práv a povinností v bytovém 

družstvu, stane-li se příjemce úvěru nájemcem družstev-
ního bytu; 

• úhrady členského vkladu do bytového družstva, stane-li 
se příjemce úvěru nájemcem družstevního bytu. 

Velikost bytu nebo rodinného domu není limitována.
V případě, že byt je pořizován výstavbou nebo koupí, bude 

v případě narození dítěte v době po uzavření úvěrové smlouvy ne-
splacená část jistiny úvěru snížena o 30 tis. Kč za každé narozené 
dítě (nebo osvojené).

Úvěr nelze poskytnout: 
• je-li žadatel, jeho manžel nebo manželka vlastníkem 

bytu, bytového domu, rodinného domu nebo nájemcem 
družstevního bytu; 

• téže osobě opakovaně; 
• na výstavbu nebo pořízení bytu, na který byl úvěr Státním 

fondem rozvoje bydlení již poskytnut. 
Formuláře žádosti jsou žadatelům k dispozici na pracovištích 

fondu, na Ministerstvu pro místní rozvoj a na pobočkách hypo-
tečních bank a stavebních spořitelen. Žadatelé mohou také využít 
formulář žádosti uveřejněný na těchto stránkách.

Vyplněné žádosti doložené přílohami zasílejte poštou na adresy 
pracovišť Státního fondu rozvoje bydlení v Praze nebo Olomouci.

Upozornění pro žadatele:
Žádosti je samozřejmě možné podávat osobně na pracovištích 

fondu. Doporučujeme však žadatelům, aby žádost zaslali poštou. 
Budou poté písemně vyzváni k případnému doplnění potřebných 
podkladů. Teprve k vlastnímu projednání a uzavření smlouvy 
o poskytnutí úvěru budou pozváni k osobnímu jednání.

Čerpáno z  www.sfrb. cz

Informace odboru výstavby OÚ Boršice

zvládli jsme to a hlavně jsme v hlavách řádně hledali slova našich 
oblíbených písní. 

V měsíci červnu jsme slavnostně přestřihnutím pásky otevřeli 
dva pavilonky, které byly zakoupeny ze sponzorského daru a které 
nám slouží jako úžasný úkryt před prudkým sluncem. Samozřejmě 
se ani otevření neobešlo bez malého rautu, na který byli přizváni 
všichni uživatelé, zaměstnanci, ale i kolemjdoucí.

Tradiční oslava svátku Anny se uskutečnila v duchu „zabijač-
kových hodů“. Porazili jsme čuníka, ochutnali všechny možné 
dobroty, které nám tento druh hodů poskytuje. Bylo to velmi 
dobré a nechybělo ani pivečko. Čuníka obstaral jeden z uživatelů 
Domova ke svátku všem Annám.

V měsíci září se bude konat 24. 9. Den charity, který se usku-
teční na Masarykově náměstí v Uherském Hradišti, ale v tento den 
bude pro veřejnost otevřené každé zařízení charity, to znamená 
i náš Domov a Centrum denních služeb pro seniory. Odpoledne 
proběhne „zahradní slavnost“, na kterou jsou všichni zváni. Záro-
veň bude možnost si prohlédnout výrobky uživatelů z Centra.

Centrum denních služeb pro seniory se baví malováním, pl-
něním polštářků, šitím voňavých pytlíčků a chtějí se pustit i do 

výroby plátěných kabelek.
V centru je v současné době 5 uživatelek a budeme rádi, když 

se rozšíří naše řady i o nějakého pána.              Pavla Zahrádková
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OSLAVY OSVOBOZENÍ OBCE BORŠICE

Boršice si 30. dubna 2008 připomněly osvobození obce při příležitosti celostátních oslav konce 2. světové války. Zároveň byla 
v tento den odhalena pamětní deska k nedožitým devadesátým narozeninám zdejšímu rodákovi plk. Stanislavu Mikulovi, který byl 
příslušníkem 311. čs. bombardovací perutě a tragicky zemřel před dvěma lety. V rodném domě plukovníka Mikuly byla téhož dne 
otevřena muzejní expozice. Pamětní desku zhotovil kamenosochař Vít Bilík z Boršic.  

Celou akci doprovázela Vojenská posádková hudba z Olomouce, příznivci Veteran Car Clubu Slavičín a o zpestření se postaral 
průlet bitevního roje ze základny vrtulníkového letectva v Přerově. 

Pozváni byli zástupci dřívějších spojeneckých sil, kde Stanislav Mikula sloužil. Přijeli hosté z Ameriky a Anglie. V zastoupení 
ministryně obrany se dosta-
vil plk. Aleš Knížek, ředitel 
vojenského historického 
ústavu Armády ČR Praha, 
a mnozí dalších. 

Akci již týden předtím 
předcházela výstava věnova-
ná tematice historie letectví 
Československé republiky 
s důrazem na činnost našich 
letců za 2. sv. války, kterou 
v pondělí v podvečer zahájil 
plk. Oldřich Rampula ze 
Svazu letců, odbočka gene-
rála Otmara Kučery z Brna. 

Nad akcí převzali záštitu 
Svaz letců České republiky, 
odbočka číslo 22 generála 
Janouška – Přerov, Sdru-
žení čs. zahraničních letců 
1939–1945 Praha, Česko-
slovenská obec legionářská 
a Svaz bojovníků za svobo-
du Zlín, hejtman Zlínského 
kraje Libor Lukáš a Rada 
obce Boršice.

(převzato z www.borsice.cz)
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Rozhovor s ing. Pavlem Vojáčkem, 
ředitelem  Rumpold v Uh. Brodě

Co nepatří do kontejnerů s vytříděnými odpady 
Společnost Rumpold v Uherském Brodě sváží vytří-

děné odpady z měst a obcí, v nichž žije téměř 83 tisíc 
obyvatel. O bližší informace jsme požádali ředitele ing. 
Pavla Vojáčka:

Který druh odpadu třídí občané nejlépe?
Nejméně problémovou komoditou je sklo, jehož kva-

lita v nádobách je celkem dobrá. V loňském roce jsme 
do našeho meziskladu v areálu Prakšická svezli celkem 
1 321 tun bílého a barevného skla, které pak putovalo 
k dalšímu zpracování.  Jsem rád, že naši občané už větši-
nou vědí, že do zelených zvonů na sklo nepatří porcelán, 
keramika a zrcadla. Dodám, že zde nejsou žádoucí ani 
zářivky, žárovky, drátem vyplétané či lepené sklo, lah-
vičky od léků, chemikálií a jiných nebezpečných látek.

Jaký problém se nejčastěji vyskytuje při sběru papíru?
Jsou dva hlavní. Prvním je ten, že v kontejnerech 

nacházíme mastný papír. A také mokrý, s čímž souvisí 
problém druhý.  Když do kontejnerů naprší, odpad je 
znehodnocen. Loni jsme svezli celkem 1 392 tun papíru, 
jenže z tohoto množství se nedalo použít k dalšímu zpra-
cování 465 tun! To je hodně. Proto si dovolím připome-
nout, že do kontejneru na papír nepatří zamaštěný nebo 
mokrý papír, ale také papírové pytle s plastovou folií či 
povoskovaný papír. A také nápojové kartony, které ob-
čané odkládají do nádob s plasty. Na třídicí lince je pak 
vytřídíme a odešleme k dalšímu zpracování. Loni jsme 
úspěšně vyexpedovali celkem 6,38 tun různých obalů 
od mléka, džusů apod. Dalších 6,23 tun nápojových 
kartonů jsme však museli uložit na skládku a částečně 
je využít  jako alternativní palivo. Proč? Zejména kvů-
li nedostatečnému vymytí kartonu. Potravinové zbytky 
pak v obalu kvasí, mnohdy vytečou na ostatní nápojové 
kartony a znehodnotí je. Přitom všechen tento odpad 
prochází rukama našich 
pracovníků na třídicí lin-
ce, kteří ušpiněný nebo 
nesprávný obal musí 
z pásu odstranit. Není to 
nic příjemného…

U kterého separovaného odpadu narážíte na nesprávné roz-
třiďování nejvíce?

U plastů. Vždyť 307 tun plastů z celkového loňského 
svozu 910 tun se nehodilo k dalšímu zpracování. Mnozí 
občané i fi rmy vhazují plastové nádoby od oleje či jiných 
mazadel do žlutých kontejnerů. Přitom velmi často ka-
nystry ještě obsahují zbytky oleje či mazadla, které se při 
promíchání odpadu ve svozovém vozidle dostanou i na 
ostatní plasty. Takto zamaštěné  jsou pak zcela nevyuži-
telné, protože i malé množství oleje působí koncovým 
zpracovatelům plastů velké potíže. 

Do kontejneru na plasty nepatří ani folie a plasty, 
které jsou značně znečištěny stavebním odpadem,  obaly 
od desinfekčních prostředků, chemikálií, olejů, pohon-
ných hmot, léčiv, injekční stříkačky, pneumatiky, pryž, 
molitan, pleny a  plastové hračky obsahující kovové sou-
částky.  (MTA)

Ve Zlíně dne 27. 5. 2008

Informace  školy
Ve školním roce 2008/2009 nastoupí do mateřské školy postupně 56 

dětí, do základní školy 161 žáků. 
12 žáků přestoupilo na jiné školy, do naší školy přestoupilo 6 žáků. 

V první třídě vyučujeme 23 dětí. Pro integrované žáky v první třídě jsme 
zřídili místo asistentky pedagoga, která bude při výuce pomáhat  třídní 
učitelce.

Všech 30 vycházejících žáků bylo přijato na střední školy, z toho 25 
na maturitní obory. Rodiče mají stále po domluvě možnost navštívit 
vyučovací hodiny a informovat se o výsledcích svých dětí, získat ofi ciální 
informace od ředitele o další organizaci a průběhu výchovně-vzdělávací 
práce školy. Byly spuštěny nové stránky školy na www.zsborsice.cz.

Na 2. stupni mají žáci k dispozici další odbornou učebnu vybavenou 
interaktivní tabulí, celá budova je nově vymalovaná.

Již několik let téměř všechny školy pociťují úbytek žáků. Některým 
velkým školám klesl postupně počet žáků i na polovinu. Proto taky tam, 
kde se dělala dříve výběrová řízení a do specializovaných tříd vybrali 
jen nejlepší žáky, dnes vezmou všechny děti a rozdělí je dál do tříd. 
Žádná základní škola si už nevybírá, koho přijme. Přijme každého. Dů-
vodem není snaha dát dětem z jiných škol možnost lepšího vzdělání. 
Srovnaly se možnosti výuky jazyků ve školách i výuka specializovaných 
tříd. Např. dříve tzv. jazyková škola přestala mít smysl a být výběrovou 
školou, neboť jazyky se na všech základních školách učí nejpozději od 
3. třídy (v Boršicích od 2.). Hlavním důvodem přibírání žáků z jiných 
škol je zabezpečit své škole větší fi nanční prostředky. Ministerstvo škol-
ství rozděluje pro školy peníze prostřednictvím krajů podle počtu žáků 
na třídu a žáci přechodem na jinou školu přecházejí i s těmito penězi, 
které pak v obci a škole, kde je méně dětí, chybí. Ve většině škol učí 
stejně vysokoškolsky vzdělaní učitelé, používají podobné výukové me-
tody. V naší škole máme vybavení srovnatelné s velkými školami, chybí 
jen tělocvična.

Vycházející žáci od tohoto školního roku mají možnost podat až tři 
přihlášky na střední školy. Ve většině případů se dostanou na všechny 
a budou volit pro sebe nejlepší alternativu. To, kam se dostanou a co 
vystudují, neovlivní, jestli chodí do školy v Uherském Hradišti, Praze 
nebo Boršicích, ale hlavně to, jak se budou sami snažit, jaké mají vlohy 
a schopnosti a zda půjdou na takový obor, pro který mají předpoklady, 
aby ho i dostudovali, případně pokračovali dále ve studiu.  

PaedDr. Stanislav Horehleď, ředitel školy

Sdružení rodičů při ZŠ ve spolupráci s Místní knihovnou v Boršicích
vás zvou 

dne 2. října 2008 (čtvrtek)
u příležitosti Týdne knihoven na

PRŮVOD SVĚTLUŠEK
Program:

- sraz světlušek v 18.30 hodin před budovou horní ZŠ
- průvod obcí k fotbalovému hřišti
- vystoupení skupiny Kanonýři 
- před budovou MŠ výstava „Světlušky z dýní“
- celou akci ukončí slavnostní ohňostroj
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MÍSTNÍ KNIHOVNA BORŠICE INFORMUJE

Nejvíce půjčované knihy od 1. 1. 2008 – 30. 8. 2008:

Nejvíce půjčované knihy z beletrie:
1) Dan Brown – Šifra mistra Leonarda
2) Corinne Hofmann – Bílá Masajka
3) Luděk Navara – Nové příběhy železné opony

Nejvíce půjčované knihy z literatury pro mládež: 
1) René Goscinny  – Asterix (komiksy)
2) Joachim Friedrich – Čtyři a půl kamaráda 
3) Michal Nesvadba – Michal ze školky

Nejvíce půjčované knihy z naučné literatury pro dospělé:
1) Pavel Toufar – Český rok na vsi a ve městě
2) Mříže v ráji
3) Barbara Sichtermann – Slavné páry

Nejvíce půjčované knihy z naučné literatury pro mládež:
1) Martin Bestajovský – Lidové obyčeje a nápady 

   pro šikovné ruce
2) Bruce Fogle – Výcvik psa
3) Terry Deary – Piráti

Petra Víchová, knihovnice

O které knihy je v knihovně největší zájem?

Noc s Andersenem
Místní knihovna se letos zapojila do akce Noc s Anderse-

nem, která se v naší zemi konala již poosmé. K nocování s An-
dersenem se v celé republice připojilo přes  660 míst – škol nebo 
knihoven.  

V pátek 28. března se po zavírací hodině začali scházet první 
nocležníci. Hned po příchodu se ubytovali v nejrůznějších zá-
koutích knihovny a zapojili se do pestrého programu. Začali 
jsme v celkovém počtu 10 nocležníků pohádkou H.CH. Ander-
sena – Křesadlo. Pohádku četl poslanec PSP ČR Vladimír Ko-
níček. Během četby nás navštívila čarodějnice, jako by vyskočila 
přímo z knížky. Potom jsem si povídali s nevidomou studentkou 
Vyšší školy sociální v Brně Veronikou Hanáčkovou, která nám 
přečetla ukázku z knihy Jaroslava Foglara Poklad černého del-
fína psanou Braillovým písmem. Následovaly otázky k běžnému 
životu člověka, který vůbec nevidí. Veroniku jsme doprovodili 
domů  a na zpáteční cestě do knihovny jsme si na chvilku vy-
zkoušeli, jaké to je pohybovat se bez možnosti kontroly cesty 
zrakem. Ten jsme potřebovali při další činnosti – skládání papí-
rových zvířátek – origami. 

Před desátou jsme vyrazili do místní pekárny, kde nás provedl 
majitel pan Vladimír Varmuža v bílé pekařské čepici. Viděli jsme, 
jak kyne chleba, pečení rohlíků, sázení chleba do pece, vyslechli 
jsem několik příběhů z historie pekařství v podání pana Varmuži 
a na závěr jsme ochutnali tvarohové a jahodové šátečky. 

Petr Hanák je autorem vítězného loga knihovny
V soutěži o nejpovedenější logo vyhlášené místní knihovnou pro děti Základní školy Boršice se nejvíce líbilo 

logo, které nakreslil Petr Hanák ze třídy 6.A naší školy. Logo místní knihovny je od letošního roku součástí pre-
zentace aktivit knihovny. V této soutěži se sešlo velké množství zdařilých prací, které mohla veřejnost zhlédnout 
v prostorách knihovny v době prázdnin. 

Teprve kolem jedenácté jsme se dostali na chat s ostatními 
účastníky Noci s Andersenem a před půlnocí k četbě. Po půlnoci 
nastal čas obléknout pyžama. Spaní bylo rázem pryč a následo-
vala pyžamová módní přehlídka.  Moc jsme toho potom nena-
spali, ale zážitků bylo mnoho a ne všechno lze zachytit slovy. 

Celý průběh dokumentoval Pavel Princ.

Často se čtenáři ptají, které knihy jsou v naší knihovně nejvíce žádány a půjčovány. Možná pro některé z vás budou tyto údaje 
překvapující. 
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V loňském jubilejním roce, kdy soubor intenzivně pracoval 
na přípravě programu k 20. výročí svého založení, jsme takřka 
všechna pozvání k vystoupením odmítali, ale letos jsme si to 
vynahradili.

Začali jsme již tradičně na krojovém plese v Boršicích a po 
zdařilé  fašaňkové obchůzce jsme se již chystali do Popovic na 
Popovický jarmark. Překvapivě hezké počasí na začátek dubna 
a velmi solidní účast diváků, to byl dobrý start na naše násle-
dující putování po slavnostech a folklorních festivalech.V květ-
nu účinkujeme na Jízdě králů v Kunovicích a v červnu poprvé 
v programu ve Strážnici. Týden nato nás čeká velmi náročná 

účast na Dolňáckých slavnostech v Hluku. Náročná ani ne co 
do vystupování, ale pro velké teplo, které nám hlavně v průvodu 
městem dalo zabrat. V červenci jsme  vystupovali ve Velkých 
Bílovicích, kde jsme byli hlavním bodem ve večerním programu. 
Hodinový pořad, který jsme zde předvedli, měl velký ohlas a na 
místě samém jsme dostali několik pozvání na další účinkování, 
většinou na Podluží. Mohli jsme přijmout pouze jediné, a to do 
Týnce, kde jsme také poslední sobotu v srpnu úspěšně odvystu-
povali na předhodovém večeru pod „Týnskou májou“.

Po loňském náročném zájezdu (hlavně fi nančně) jsme se 
rozhodli, že zahraničí letos vynecháme, a přijali jsme pozvání na 

Folklorní soubor Pentla v Boršicích 

vás zve na 
TRADIČNÍ SLOVÁCKÉ HODY 

S PRÁVEM 
Program: 

Sobota 11. října 2008 
13.15 hodin – sraz krojované chasy na návsi 
13.30 hodin – odchod pro stárky 
16.15 hodin – povolení hodů u obecního úřadu 
17.00 hodin – hodová mše svatá 
20.00 hodin – hodová zábava v sále KD 

Neděle 12. října 2008 
9.15 hodin – hodová obchůzka po obci 

Těší se na vás stárci:
Mladší stárek David Ryšavý

Mladší stárka Lucie Knapová
Starší stárek Roman Hrabálek

Starší stárka Romana Holomčíková

Pentla na cestách

54. mezinárodní folklorní festival v Červeném Kostelci. Tento 
festival má velkou tradici a je vždy velmi dobře obeslán soubory 
hlavně ze zahraničí. A tak jsme na jednom jevišti tančili po čtyři 
dny spolu s tanečníky z Japonska, Tchaj-wanu,  Kapverdských 
ostrovů, Nového Zélandu a ještě se šesti soubory z celé Evro-
py. Českou republiku jsme reprezentovali pouze my a soubor 
z Dambořic. V krásném amfi teátru, kam každý večer chodilo 
kolem tisícovky diváků, jsme s úspěchem předváděli náš pro-
gram. Nejvíce prostoru jsme dostali při samostatném vystoupe-
ní se slovenským souborem Magura z Kežmaroku v programu 
„České a slovenské soubory se představují“.

Září je již tradičně věnováno slavnostem vína v Uh. Hradišti 
a samozřejmě přípravě na boršické hody. Nácvik již začal, a tak 
kdo ještě váhá, přijďte každý pátek od půl osmé a v  neděli v de-
set na zkoušky. Po hodech budeme doplňovat jak tanečníky, tak 
tanečnice, takže kdo máte rádi lidovou muziku a zpěv, přijďte, 

  Jiří Piluša, vedoucí souboru
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V letošním roce se náš turistický oddíl Kamzík se svými členy 
zúčastnil celostátního letního srazu TOM ve Městě Albrechtice 
v severním cípu Jeseníků. Na sraz jsme odjížděli v sobotu 2. 8. 
2008 vláčkem kolejáčkem do Města Albrechtice. Hledáme naše 
místo ubytování. Po zabydlení odcházíme na průzkum městeč-
ka. Je hezké, se spoustou obchůdků, parčíků s prolézačkami  
a velmi pěkným koupalištěm. Toto vše bude našim dětem vyho-
vovat. Večer je pro všechny zúčastněné oddíly ofi ciální zahájení. 
Pak každý účastník dostane sáček, svíčku a vedoucí dostanou 
zápalky a je na nás, jak si ji připravíme na rozsvícení. Po zapále-
ní odcházíme průvodem rozžatých svíček městem. Bylo to moc 
hezké. A pak už hajdy do postele.

NEDĚLE je připravena na putování autobusem a pěšky. Náš 
cíl je Rejvíz s velkým Mechovým jezírkem. Cestou na Rejvíz se 
zastavujeme na poutním místě Panny Marie Pomocné, nazývané 
také Maria Hilfe, s krásným kostelíkem. Toto místo se stalo nej-
oblíbenějším poutním místem sudetského Slezska s léčivou vo-
dou. Pak pokračujeme dále až k mechovým jezírkům na Rejvíz. 
Dnes se každý návštěvník Rejvízu projde po haťovém chodníku 
přírodní rezervací k velkému Mechovému jezírku. Odtud pak 
pokračujeme pěšky na Horní údolí. Cestou se ještě zastavujeme 
u jeskyně P. Marie Lurdské. Děti pojídají borůvky a koukají po 
hřibech. Počasí je hezké, slunečné a teplé. Jde se smrkovým le-
sem, a tak je chládek. Bylo to moc fajn. Ještě po večeři se jdeme 
okoupat na koupaliště. Voda je velmi příjemná.

V PONDĚLÍ vyrážíme vlakem do Krnova na exkurzi do KO-
FOLY. V podniku Kofola se oblékáme do bílého pláštíku a če-
pice a již prohlížíme výrobní linky. Všechno běží jako na drátku. 
Heslo dne: Dnešní kofola sladká by byla, pokud by nám nabíd-
nuta byla! Po prohlídce odcházíme do města na prohlídku jeho 
památek. Procházíme městem a vystupujeme po 223 schodech 
na vrchol Cvilín k pěknému kostelíku, křížové cestě a rozhledně 
Cvilín. Věž je vysoká 29,10 metru a vyhlídková terasa je ve výšce 
25 metrů. Je nádherně vidět kolem dokola do celého kraje Kr-
novska. V dáli se tyčí vrchol Pradědu. Cestou zpět se zastavuje-
me na perfektních prolézačkách. Pak něco zajíst a hurá na vlak 
domů. Začala pěkná bouřka, ale než přijedeme do Albrechtic, 
přestává i pršet.

V ÚTERÝ máme hru podle přístroje GPS, určené souřad-
nice. Nacházíme poklady a pamlsky v nich. Podařilo se nám 
všechny určené cíle najít a všechny pamlsky sníst. Vracíme se 
na ubytovnu, vaříme si oběd. Sluníčko nám hezky svítí a my si 
jdeme zahrát na plácek s prolézačkami a houpačkami. Po večeři 
se zúčastňujeme hry „Padouši“. Této hry se zúčastnily dvě naše 
hlídky. Získáváme 1. a 3. místo – hodně náročná hra – gratuluji 
všem hráčům.

STŘEDA byla opět putovní autobusem a pěšky. Autobus 
nás vyvezl ke kostelíku Panny Marie Pomocné. Odtud se vydá-
váme pěšky po žluté tur. značce Křížovou cestou do města Zlaté 

Hory a pak až k rýžovišti zlata, Zlatorudné mlýny. Tady máme 
prohlídku s vyprávěním a děti si mohly zarýžovat zlato. Ale žád-
né se nenašlo, a tak nožičky do pochodu přes Zlaté Hory na roz-
hlednu Biskupská kupa, 890 m výškových. Kamenná rozhledna 
je 18 m vysoká, nejstarší v Jeseníkách, z roku 1898. Vystoupit 
na vrchol nám dalo hodně zabrat, stoupání prudké a v potu 
tváře jsme konečně urazili 5,5 km dlouhou trasu až k její patě. 
Ještě pár schodů a z jejího ochozu je možno spatřit vrcholky 
jesenických hor. Mnozí z nás už nahoru nevyšli. Po občerstvení 
se vracíme po zelené k Petrovým boudám. Hlavně že již jdeme 
jen z kopce, i když cesta byla kamenitá. Autobus už na nás čeká. 
Večer máme opékání špekáčků a pak  „ohňové šou“, které nám 
předvádějí velmi šikovní mladíci. Po programu se už těšíme na 
sladký spánek.

ČTVRTEK – dnešní ráno je teplé a slunečné, a proto bude 
volný den na koupání a odpočinek. Já a David se vydáváme 
zdolat další rozhlednu Hanze Kudlicha v Úvalnu. Jedeme vla-
kem. Je velmi vedro, ale máme štěstí, z nádraží je rozhledna jen 
2,5 km. Tato rozhledna byla pojmenována po místním slavném 
rodákovi narozeném v roce 1823. Po vystoupení na rozhlednu 
opět nádherný výhled po okolí. Je čas a odcházíme na vlak. Po 
příjezdu na ubytovnu se jdeme také okoupat. Večer je přednáš-
ka o CHKO Jeseníky. Heslo dne: Koupáníčko, koupáníčko, to 
je naše pohodlíčko.

PÁTEK – ráno se probouzíme do oblačného počasí. Dnes 
jedeme historickým vláčkem úzkokolejky do Osoblahy. Vlakem 
se přesouváme do Třemešné a zde už na nás čeká historický 
vláček. Vláček funí, kouří, doplňuje vodu a než se nadějeme, tak 
jsme v cíli. V Osoblaze jdeme na prohlídku židovského hřbitova. 
Vyčasilo se, opět vidíme modrou oblohu. Sedíme na náměstíčku 
u litinové kašny z doby konce 19. století. Po občerstvení se vra-
címe zpět k vláčku. Sedáme do otevřeného vozu, ať si užijeme 
vzduchu čistého i zakouřeného.

SOBOTNÍ ráno není moc příjemné, je pod mrakem a my 
jedeme po snídani do města Jeseníku, odkud vystupujeme 5,5 
km mírným stoupáním k rozhledně Zlatý chlum. Přestalo pr-
šet. Jdeme vzhůru na vrchol a pomalu začíná padat mlha, a tak 
rychle na rozhlednu. V poslední chvilce aspoň něco vidíme, ale 
během chvilky je mlha hustá. Vracíme se na chatu pod rozhled-
nou, tady si dáváme čaj, posedíme, přestává pršet, a tak se jde 
docela dobře dolů. Nespěcháme, máme dost času na vlak. Po 
příjezdu do Albrechtic jdeme na poslední večeři a čeká nás 
šou – party na rozloučenou. Lampičky, které jsme po celý týden 
stříhali a lepili, hezky svítily a my přitom zpívali a popíjeli při-
pravené míchané koktejly. Pak nastal čas na loučení a všichni se 
těšíme za rok na shledání.

NEDĚLE. Přišel čas balení a rozloučení, náš vláček zapískal 
a my jsme zamávali Městu Albrechtice. Opět máme na co vzpo-
mínat.                                                                      Sepsala Saxana

Vzpomínka na 27. letní sraz TOM Město Albrechtice ve dnech 2. – 10. srpna 2008
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Naposledy jsme se ozvali v době, kdy byla sezóna teprve na 
svém vrcholu (což je období Velikonoc). Nejdřív se zase trochu 
podíváme na výkony našich nejmladších, což je pro náš oddíl 
nejdůležitější náplň.

Mládež
Teď tady máme sice nadprůměrně teplé září, ale vraťme se 

do doby, ve které jsme skončili s popisem 1. poloviny celého 
šachového roku (od září do března). 

V polovině března se do areálu Junior centra nad Sečskou 
přehradou sjeli nejšikovnější hráči z celé republiky. Když se ba-
víme o mládeži, tak to byly děti do 16 let a byla to republika 
jednotlivců. 

Náš oddíl zde měl hned 5 reprezentantů (4 kluci a 1 dívka). 
V nejstarší kategorii do 16 let bojovali o co nejlepší umístění 
Adam Gabriel a Erik Pfeffer. Adam a Erik to měli velmi těžké. 
V této kategorii se setkali s těmi nejzkušenějšími a bylo to po-
znat – obsadili spíše spodní příčky. Mezi dívkami do 12 let si to 
zkusila Lenka Slabá. Ta si nevedla vůbec špatně a skončila mezi 
mnohem zkušenějšími hráčkami v polovině.

Ale nejúspěšnější byli naši talenti ve skupině do 14 let. Zde 
hráli Luděk Volčík a Pavel Náplava. Oba předváděli pěkné výko-
ny, ale na hvězdného Vojtěcha Pláta nestačili ani jeden. Určitě 
nemůžeme říct, že by oba neuspěli, vždyť žádný jiný oddíl v této 
kategorii neměl 2 hráče hned v první pětici. Luděk dosáhl až na 
bronz a Pavel si konečným fi nišem vybojoval krásné 5. místo.

Co se týká školních přeborů 4členných družstev, tak zde už 
několik let za sebou bojujeme o přední příčky na přeboru repub-
liky. Nejinak tomu bylo i letos v dubnu, kdy se vydala výprava 
4 borců bojovat o co nejlepší místa. Boj to opravdu byl, ale na-

konec nám vyšla alespoň obhajoba stříbrných medailí z loňska. 
První družstvo bylo zase z Frýdku-Místku.

Nesmím zapomenout na výkony našich dorosteneckých 
družstev, když přece hrají 1. a 2. nejvyšší dorosteneckou soutěž 
v republice. 

I. ligu mladšího dorostu hraje boršické B-družstvo. Tato zá-
loha si počínala velmi dobře. V první polovině soutěže dokonce 
obsadila perfektní 3. místo. Konečné výsledek nebyl o nic horší 
=> skvělé 6. místo z 12 týmů.

Boršické „áčko“ (dorostenecké) se probojovalo znovu do 
první osmičky nejlepších ze základní části dorostenecké ex-
traligy. Toto fi nále se uskutečnilo na přelomu dubna a května 
ve Vyškově. Boršičtí borci bojovali, co to šlo, ale bylo vidět, že 
sezóna už začínala být moc dlouhá. Prostě už jim to nešlo tak 
jako na začátku sezóny. Přes to všechno byly k vidění nádherné 
partie. Příkladem může být vítězství Václava Fialy nad velkým 
talentem Vojtěchem Plátem.

Sestava byla následující (podle šachovnic): 1. Václav Fiala, 
2. Luděk Volčík, 3. Adam Gabriel, 4. Petr Náplava, 5. Iva Čup-
rová, 6. Pavel Náplava. 

Celé fi nále zakončilo naše družstvo na dobrém 7. místě z 18 
celků z celé republiky. Hlavně si musíme uvědomit, že to neby-
li žádní slabí soupeři (např. Frýdek-Místek, Zlín A, Orlová A, 
Klatovy, Praha A, Havlíčkův Brod atd.). 

Tyto předchozí soutěže byly hrány ve vážném šachu. Pak už 
nás čekaly ještě 2 velké turnaje družstev. 

Nejdříve nás mistrovství 6členných družstev starších žáků 
(do 16 let) zavedlo znovu nad Sečskou přehradu. V důsledku 
zestárnutí 2 hráčů se naše stříbrné družstvo trochu oslabilo. Ani 
to naše svěřence nijak neomezovalo. Hlavními tahouny se stali 

Jaro a léto v boršickém šachu

zleva za šachovnicí: Václav Fiala, Luděk Volčík, Adam Gabriel, Petr Náplava, Pavel  Náplava
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zkušení (podle šachovnic): 
1. Luděk Volčík, 2. Adam Gabriel, 3. Pavel Náplava. 
Ti taky získali nejvíce bodů. O mnoho nezaostávali ani 4. 

Erik Pfeffer, 5. Petr Janska a 6. Lenka Slabá.
Hlavně pro dva posledně jmenované to byly víceméně první 

zkušenosti s tak silnými soupeři. Celé družstvo společným úsilím 
dosáhlo až na 8. příčku z 55 družstev z celé ČR. 

2. turnaj se hrál v blízkém Kyjově. Šlo o mistrovství ČR 
6členných družstev mladších žáků. Zde již zkušení matadoři 
chyběli úplně, kromě výjimek. 

Sestava byla následující: 1. Petr Janska (nový matador), 2. 
Jakub Zatloukal (host z Napajedel), 3. Pavel Tománek, 4. Lenka 
Slabá, 5. Daniel Jelínek, 6. Zdeněk Otruba (náš velmi mladý 
talent).

Výsledek byl spíš průměrný, ale nakonec velmi uspokojivý. 
Dokázali jsme uhrát 15. místo z 28 účastníků.

A pak dětem začaly prázdniny, ale šachy v Boršicích i tak 
úplně neutichly. Začala táborová sezóna a taky se naskytly mož-
nosti zahrát si pěkné turnaje.

Srpen se stal pro boršické šachisty turnajovým měsícem. 
Velkou senzací se stala účast Luďka Volčíka na mistrovství 

EU v rakouském Murecku. Hrál zde mezi hochy do 14 let. Taky 
tam už bylo poznat, co je to „evropská špička“. Turnaj to nebyl 
nijak jednoduchý. Vyzkoušet si své zkušenosti přijeli hráči z 25 
zemí (včetně domácího Rakouska). Vybojoval si 15. příčku mezi 
50 šachovými talenty. 

Většina nejlepších hráčů si změřila své síly na silném, tradič-
ním turnaji ve Starém Městě. Tady už nehráli jen dorostenci, ale 
hráči všech věkových kategorií, různých výkonnostních kategorií 
a taky z různých zemí. Už jen poznámka o tom, že se letošní 
ročník stal rekordním díky své účasti téměř 200 účastníků, je 

jistě známkou velké síly této akce. Zde se zúčastnili, podle ko-
nečného pořadí: 30. František Křížek (velmi zkušený šachový 
matador), 74. Václav Fiala (v turnaji ho nakonec opustilo štěs-
tí), 85. Adam Gabriel, 86. Pavel Náplava, 87. Petr Náplava, 90. 
František Šaňák (nejstarší člen naší výpravy), 104. Dominik 
Pfeffer, 139. Erik Pfeffer a 140. Stanislav Volčík st.

Soutěže družstev dospělých
Nemůžeme zapomenout ani na soutěže dospělých. Zatím 

o nich toho není moc na psaní, protože začátek sezóny se teprve 
blíží (až v říjnu). I tak zmíním to nejdůležitější. Letos nastupuje 
náš oddíl znovu s 5 družstvy do 4 soutěží. 

Nejsmutnější úděl má A-družstvo, které sestoupilo po ně-
kolika letech z II. ligy do Zlínského krajského přeboru I. třídy. 
Musí však zapomenout na neúspěchy a začít bojovat o úspěchy. 
Tomu taky odpovídá sestava. Je velmi omlazená a připravená 
nabírat zkušenosti a taky vítězit – pokusit se o postup.

B-družstvo se udrželo ve stejné soutěži a má stejný cíl jako 
loni, bojovat o střed tabulky. Toto družstvo je taky omlazené. 

„Céčko“ odmítlo postup do kraje I. třídy, protože bychom 
nebyli schopni hrát se 3 družstvy v jedné soutěži. Bude to taky 
velmi silné družstvo, které je složené téměř celé z mladých hrá-
čů. Tak jako loni určitě promluví do zápolení o první místa.

„Déčko“ je složené především ze zkušených záloh a mladých 
talentů. Jistě urve nějaké ty body svým soupeřům v Regionálním 
přeboru I. třídy. Zde je úkol naprosto jasný – získávat zkuše-
nosti!

„Éčko“ je vytvořeno právě pro rozvoj těch úplně nejmlad-
ších talentů. Zahraje si v Regionálním přeboru II. třídy, což je 
základní soutěž v našem okrese.

Vratislav Hora jako vojenský plukovník Vratislav Hora při tréninku s boršickými talenty

Na závěr máme velmi smutnou zprávu, která obletěla celou ša-
chovou veřejnost. Ještě větší rána je to pro náš region. Letos v květ-
nu opustil naše šachové řady v nedožitých 80 letech legendární 
hráč a ještě lepší trenér pan ing. Vratislav Hora. Vytrénoval mnoho 
šachových velmistrů a také dopomohl mnoha jiným hráčům do-
sáhnout skvělé výkonnosti.

To jemu vděčí velká část našeho regionu za šachovou úspěšnost v celkovém republikovém měřítku. O nic menší podíl neměl ani 
na našich boršických talentech. Příkladem mohou být: Václav Fiala, Luděk Volčík, Adam Gabriel, Pavel Náplava a Petr Náplava, 
Erik Pfeffer a Dominik Pfeffer. Na těchto hráčích má obrovskou zásluhu, co se týká trenérského výcviku.

I když bydlel v Uh. Hradišti, tak se celou dobu, co u nás hrál a trénoval, (alespoň šachově) cítil jako „Boršičan“.  
Stanislav Volčík ml.

Smutná zpráva
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Snad nejdůležitější událostí v SK Boršice byla oslava 75. vý-
ročí založení SK Boršice, kterou jsme uskutečnili 12. července 
letošního roku. Tuto významnou událost jsme zároveň spojili 
se znovuotevřením areálu hřiště, na němž se podíleli významní 
představitelé kulturního i politického života: Ing. Vaculík (sená-
tor), Ing. Hovorka (poslanec), RNDr. Koníček (poslanec), Ing. 
Plachý (poslanec), Lukáš (hejtman Zlínského kraje), Tichavský 
(místostarosta Uh. Hradiště), Reichsfeld (místostarosta Veselí) 
a v neposlední řadě starosta naší obce Petr Matoušek. Pro tento 
slavnostní den jsme pro oko diváka připravili exhibiční utkání 
mezi žáky Boršic a Stříbrnic, dále dorostu „A“ a „B“ Boršic 
a pomyslnou třešničkou na dortu bylo utkání 1.A Boršice proti 
Internacionálům České republiky. Po celou dobu provázel utká-
ní rozhlasem zkušený ligový hlasatel pan Boček z Uherského 
Hradiště. Zábava na hřišti volně přešla v hudební zábavu v are-
álu letního kina s hudební skupinou VHS Nedakonice. Jedinou 
trošku smutnou událostí bylo, že po celý den byla „cítit“ ve 
vzduchu přicházející bouřka, která předčasně ukončila hudební 
produkci. Děkujeme všem zúčastněným, že i bez naší žádosti se 
nenašel nikdo, kdo by požadoval navrácení vstupného i přes vý-
razné zkrácení zábavy. Touto cestou chceme hlavně poděkovat 
všem sponzorům, přátelům sportu a v neposlední řadě předsta-
vitelům obecního úřadu, kteří se na přípravě a vlastní realizaci 
pro obec významné události podíleli.

Neméně významná událost nás čekala o pár dnů později, kdy 
se ve výboru SK rozhodovalo o zařazení jednotlivých družstev. 
Po jednání bylo rozhodnuto, že historicky poprvé v Boršicích se 
do krajských soutěží přihlašují muži (1.A – krajská soutěž), do-
rost „A“ (krajská soutěž starších dorostů), dorost „B“ (okresní 
soutěž dorostu), žáci (krajská soutěž starších a mladších žáků), 
přípravky (krajská soutěž starších a mladších přípravek). Z to-
hoto je patrno, že také historicky poprvé 
za Boršice startuje šest mládežnických 
celků a jeden celek mužů. Následovně 
členy výboru a fanoušky čekala studená 
sprcha, kdy se těsně před losováním roz-
hodly přihlásit do okresní soutěže dorostu 
celky Osvětiman a zejména Buchlovic, 
čímž v našem regionu začal být nedostatek 
věkově vhodných adeptů. Taktéž v Osvěti-
manech si položili za cíl v tomto hracím 
roce postoupit s muži do naší skupiny 
a tím nastal i tlak na některé naše hráče 
od jiných celků. Za velkého úsilí výkon-
ného výboru se podařilo velmi nelehkou 
situaci zvládnout a sestavit takový tým tre-
nérů a hráčů, kteří i nadále zajišťují šíření 
dobrého jména obce Boršice i v tak pro 
naši obec nebývale vysokých soutěžích. Je 

velmi dobré, že mnozí sponzoři si uvědomují, že neděláme fot-
bal „pro sebe“, ale hlavně pro mládež, a více s námi spolupracu-
jí. Vždyť jenom v podzimní části nové sezóny jsme objednali na 
mistrovské utkání dorostu tři autobusy, pro žáky čtyři autobusy 
a pro přípravky tři autobusy – kdo zná trošku současnou cenu 
autobusové dopravy, tak ví, že se nejedná o stokoruny, ba ani 
o tisíce, ale desetitisíce, a to v jarní sezóně vychází počet utkání 
u soupeřů ještě více.

 Opětovně upozorňujeme, že všechny děti všech věko-
vých kategorií jsou u nás v klubu vítány 
a určitě se zařadí mezi ostatní hrající vrs-
tevníky - nebojte se přijít a podívat se na 
tréninky a určitě budete příjemně překva-
peni jejich úrovní. Ostatní neorganizované 
žádáme, aby bez souhlasu nového správce 
hřiště nevstupovali na travnatou hrací 
plochu, protože on je přesně informován, 
kdy začíná vysokotlaké zavlažování, kdy 
je hřiště hnojeno, a nemůže zodpovídat za 
úrazy, které si děti přivodí neoprávněným 
vstupem do areálu. Hrací plocha je i tak 
velmi přetížena množstvím jednotlivých 
družstev, a proto klubu výrazným způso-
bem pomohla dohoda se sousedním klu-
bem Stříbrnic, kdy umožnili hrát všechna 

mistrovská utkání starších i mladších žáků na jejich hřišti a navíc 
i polovinu tréninkových hodin odehrát v jejich areálu.

 Na závěr děkujeme všem fanouškům za stoupající 
tendenci návštěvnosti jednotlivých utkání, a to nejen naší 1.A, 
ale i rodičů na utkání mládežnických celků. A všem občanům 
přejeme pevné zdraví a příjemné počasí na boršické hody.

 Výbor SK Boršice

Léto ve Sportovním klubu Boršice



  strana 13  

Libor Lukáš
hejtman Zlínského kraje
www.liborlukas.cz

Zodpovědnost a výsledky

Ve Zlínském kraji jsme 

realizovali řadu rozvojových 

projektů. Staví se dálnice 

a rychlostní komunikace, 

zlepšuje se stav silnic, 

investujeme do rozvoje 

nemocnic, modernizujeme 

školství, poskytujeme 

stipendia učňům, prosazujeme 

společnost přátelskou 

k seniorům.

Chceme pokračovat v této 

práci, chceme zachovat 

kontinuitu rozvoje regionu, 

chceme společně s vámi 

dosáhnout dalších výsledků. 

Díky vaší podpoře 

se nám to společně podaří!
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Jožku Vaculíka politika nezměnila 
Senátor Slovácka Ing. Josef Vaculík, kterému známí a přátelé neřeknou jinak než 
Jožka, hájí zájmy obyvatel regionu v nejvytíženějším senátním výboru, Výboru pro 
hospodářství, zemědělství a dopravu, jehož byl v posledních čtyřech letech místo-
předsedou. Byl zpravodajem 41 zákonů, v Poslanecké sněmovně PČR obhajoval 
14 senátních návrhů zákonů (většinou úspěšně), navrhl čtyři zákony a podpořil 
několik ústavních stížností. Připravil více než 200 pozměňovacích návrhů. Zorga-
nizoval šest seminářů a veřejných slyšení, které byly věnovány především otázkám 
komunální politiky, zemědělství a rozvoje venkova. V letošních podzimních volbách 
se Josef Vaculík podruhé uchází o přízeň voličů. 

K pravomoci senátora nepatří schvalování státního rozpočtu, můžete ze své pozice 
nějak ovlivnit účelné využití veřejných financí?

Senátor,  a zejména člen našeho výboru, má spoustu možností účinně lobovat jak 
ve prospěch konkrétních projektů, tak při tvorbě programů jednotlivých minister-
stev i krajů, jejichž prostřednictvím směřují finanční prostředky státního rozpočtu 
i evropských fondů do jednotlivých regionů. Osobně jsem se zasadil  o zabezpečení 
financování protipovodňových opatření na řece Moravě, výstavby vodovodů, budo-
vání cyklostezek a dalších komunikací. Bojoval jsem za záchranu kulturních památek, 
byl jsem zastáncem navýšení prostředků určených poskytovatelům sociálních služeb, 
sportovním organizacím a samozřejmě pro rozvoj venkova. 

Často je vás vidět při vystoupení  folklorních souborů na akcích po celém Slovácku.

Při lidové písničce, v kroji a tradicích jsem vyrůstal a jejich udržování je pro mě 
samozřejmostí.  Folkloru jsem se nevzdal ani při práci v Senátu, protože lidé, kteří 
se při něm setkávají, dokáží být velmi srdeční, upřímní, ale i kritičtí,  a jejich názory 
jsou pro moji současnou činnost velmi cenné. Jsem velmi rád, že se mi daří každý rok 
připravit vystoupení alespoň jednoho ze slováckých souborů na půdě Senátu, a mohu 
tak přispět k prezentaci naší tradiční lidové kultury v hlavním městě.

Již čtyři roky organizujete cyklus koncertů Srdce na dlani. Co vás k tomu vedlo?

Impulsem bylo přání mladého španělského klavíristy Claudio Carbó zahrát na 
českých pódiích. Rozhodl jsem se tedy dát možnost i dalším mladým interpretům 
klasické hudby vystoupit v reprezentativních prostorách Senátu a moravských zámků 
a současně přispět na dobrou věc. Díky letošnímu výtěžku z koncertů si mohla Chrá-
něná dílna Oblastní Charity v Uherském Hradišti pořídit nový vyšívací stroj.

Jste znám jako bojovník za změnu v systému financování měst a obcí. Jaká je 
aktuální situace v této oblasti?

Zákon o rozpočtovém určení daní byl jednoznačně diskriminační vůči malým měs-
tům a obcím. Proto jsem několikrát intervenoval u ministra financí a spolu s dalšími 
subjekty se po tvrdém jednání podařilo dosáhnout částečného zlepšení, které přineslo 
obcím okresů Uherské Hradiště a Hodonín  do letošních rozpočtů navíc 120 milionů 
korun. 

S jakými cíli předstupujete a co nabízíte voličům v dalším volebním období?

Nabízím slušné a otevřené jednání a ozdravení zákonů tak, aby byly zárukou sluš-
ného života pro slušné lidi. Chci dosáhnout definitivního odstranění diskriminace 
ve financování menších měst a obcí, pro náš region urychlenou dostavbu rychlostní 
komunikace R-55. Budu usilovat o  dostupnost kvalitní zdravotní péče, která nebude 
založena na privatizaci a podnikatelském pronájmu, zabezpečení služeb, rozvoj všech 
stupňů vzdělávání včetně celoživotního. Za velmi důležitý úkol považuji zajištění po-
travinové bezpečnosti  a kvalitní produkce základních potravin. Samozřejmostí je 
podpora rodin s dětmi a rodin pečujících o svého nemocného či handicapovaného 
člena, zachování kulturního bohatství a udržování a obnova tradic.

Závěrem Josef Vaculík lidem na Slovácku vzkazuje: 

Řada z vás, kteří se na mě obraceli se svými podněty a připomínkami či mě potkávali 
různě v regionu, ví, že mě doba strávená v Senátu nijak nezměnila a že jsem zůstal 
jedním z vás. A stejným zůstanu, rozhodnete-li se dát mi svou důvěru i podruhé. 
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Životní jubilea
Anna Bánovská č. p. 474 nar. 29. 2. 1928 80 let
Josefa Závodová č. p. 475 nar. 8. 3. 1923 85 let
Antonín Hlaváček č. p. 459 nar.  9. 3. 1928 80 let
Verona Frýbortová DPS Boršice nar.  12. 3. 1923 85 let
Josefa Matějková č. p. 273 nar.  18. 3. 1915 93 let
Josef Krušina č. p. 344 nar.  20. 3. 1928 80 let
Františka Skupinová Domov pro seniory  Buchlovice  nar.  29. 3. 1914 94 let
Slavomír Brunclík č. p. 202 nar.  7. 4. 1923  85 let
František Koryčánek č. p. 421 nar.  26. 4. 1910 98 let
Josef Gottwald č. p. 249 nar.  11. 5. 1923 85 let
Štěpánka Frantová č. p. 308 nar.  20. 5. 1914 94 let
Vladimír Gabriel č. p. 263 nar.  22. 5. 1928 80 let
Josef Doložílek č. p. 448 nar.  7. 6. 1914 94 let
Antonie Štolfová č. p. 548 nar.  16. 6. 1928 80 let
Vlasta Bačáková DPS Boršice nar.  6. 7. 1914 94 let
Věra Bednaříková č. p. 240 nar.  19. 7. 1928 80 let
Josefa Pondělková č. p. 222 nar.  17. 8. 1923 85 let
Marie Vašíčková DPS Boršice nar.  19. 8. 1923 85 let 
Božena Charvátová DPS Boršice nar.  20. 8. 1923 85 let 
Josef Kunc č. p. 604 nar.  22. 8. 1928 80 let

Akce Sboru pro občanské záležitosti Boršice 

Každý měsíc gratulace v MR jubilantům starším 70 let.
 28. března  55 let společného života  
   Marie a Vladimír Gabrielovi č. p. 263 

 5. dubna  Zlatá svatba – 50 let společného života
   Marie a Josef Skupinovi č. p.   99

 5. dubna  Vítání občánků

 5. dubna  Svatba
   Marie Marčáková, Boršice a Peter Janíček, Skalice

 6. června  Zlatá svatba – 50 let společného života
   Marie a Jaroslav Buchtíkovi č. p. 493

 6. června  Zlatá svatba – 50 let společného života
‘   Božena a František Klimkovi č. p. 417

 13. června Zlatá svatba – 50 let společného života
   Marie a Josef Mařákovi č. p. 533

 14. června Zlatá svatba – 50 let společného života
   Libuše a Teofi l Krpálkovi č.p. 480 

 14. června Vítání občánků 

 27. června  Rozloučení s dětmi v mateřské škole

 27. června  Rozloučení s vycházejícími žáky základní školy

 10. července Diamantová svatba – 60 let společného života
   Jarmila a Slavomír Brunclíkovi č. p. 202

 30. srpna Setkání ročníku 1938

 1. září Zahájení školního roku 2008/2009 – přivítání prvňáčků
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Narození
Tereza Pernicová nar. 25. 2. 2008 č. p. 200
Sára Zahradníková nar. 12. 3. 2008 č. p. 301
Radim Knap nar. 17. 3. 2008 č. p. 683
Jan  Vlček  nar. 24. 4. 2008 č. p. 158
Karolína Horková  nar. 12. 5. 2008 č. p. 194
Richard Doubrava  nar. 22. 5. 2008 č. p. 697
Sofi e Keslerová  nar. 29. 5. 2008 č. p. 454
Viktor Železník nar. 3. 6. 2008 č. p. 588
Martina Holomčíková nar. 14. 6. 2008  č. p. 584
Jiří Halámek nar. 14. 6. 2008 č. p. 294
Petra Kmentová  nar. 25. 6. 2008 č. p. 718
Martina Tomášů nar. 6. 7. 2008 č. p. 621
Eliška Bánovská nar. 22. 7. 2008 č. p. 546
Aleš Pernička nar. 31. 8. 2008 č. p. 546
Simona Hlaváčková nar. 1. 9. 2008 č. p.   72 

Úmrtí
Marie Střížová  č. p. 268 zemřela 26. 2. 2008
Marie Pondělková  č. p. 616 zemřela   1. 3. 2008
Ilona Donátková č. p. 634 zemřela   1. 3. 2008
Gizela Kmentová č. p. 229 zemřela 11. 4. 2008
Antonín Němec č. p. 353 zemřel 29. 4. 2008
Josef Abraham č. p.   25 zemřel   7. 5. 2008
Cyril Pavlínek  č. p.   81 zemřel 29. 5. 2008
Zbyněk Sobotka č. p. 624 zemřel 11. 6. 2008
František Holomčík  č. p. 116 zemřel 27. 6. 2008
Hedvika Dostálová č. p. DPS zemřela 14. 7. 2008
Marie Horková č. p.   49  zemřela 25. 7. 2008
Marie Roubalíková č. p. DPS zemřela 25. 8. 2008

Úmrtí našich bývalých spoluobčanů
Ing. Josef Gargulák, zemřel 7. 3. 2008 v Jindřichově Hradci.
Libuše Mazáčová, roz. Slezáková, zemřela 22. 6. 2008 na Velehradě.


